2025年3月3日 星期一 编辑:韩国咏 校对:杜家俊 版式:申宝超

#### 我市收购 已建成存量商品房 用作保障性住房

本报讯(记者陈卓)3月2日,记者了解到,我市日前印发《新乡市市本级收购已建成存量商品房(含公寓)用作保障性住房的工作流程和实施方案(试行)》(以下简称《方案》),该举措既支持了我市房地产业平稳发展,又切实解决了新市民、青年人等群体的住房难题。

《方案》明确了收购已建成存量商品房的具体收购范围。本次收购区域原则上为我市城市总体规划市域范围内(即红旗区、卫滨区、牧野区、凤泉区、高新区、经开区)已建成的房源,以及生产生活等配套设施齐全的其他区域。

被收购的已建成存量商品房需满足相应条件。收购的房源严格限定为已建成未出售的住房,同时应证件齐全,手续齐备,权属清晰,无产权纠纷,无抵押查封,可以办理房屋不动产权证书并符合银行贷款要求。

同时本次收购原则上以楼栋为基本单位,整栋楼收购为主。单套建筑面积以70(含)平方米以下为主。以整小区为单位收购的项目,可放宽面积限制,原则上最大户型建筑面积不超过144(含)平方米。

《方案》规定了收购已建成存量商品房的收购价格。收购房屋价格以同地段保障性住房重置价格为参考上限,即划拨土地成本和建安成本(含装修)、加不超过5%的利润。

对于收购已建成存量商品房收购和管理的方式,《方案》也有具体要求。收购已建成存量商品房实行项目预收购制度。首先,房源供给企业向收购主体申请列入收购备选房源。然后,收购主体对提出申请的房源供给企业的项目进行审核,审核通过后与房源供给企业签订《收购意向书(协议)》并纳入备选房源。

《方案》将拟收购的项目列入"河南省收购已建成存量商品房用作保障性住房计划表"台账和纳入新乡市公租房信息服务与监管平台,通过保障房中心公众号发布房源信息,进行房源核验、房屋租赁合同网签。

收购的保障性住房实行配租管理, 优先保障符合条件的新市民、青年人特 别是从事基本公共服务的机关事业单 位和企业人员,以及相关部门确定的人 才。剩余房屋预留一定比例后,按照新 乡市公共租赁住房办法进行出租。

# 春季绿化管养 提升城市颜值

本报讯(记者 陈卓)3月2日,记者了解到,市园林绿化中心近日启动了2025年春季绿化管养工作,进一步提升城市颜值和品质,着力为市民提供舒适、宜居的生活环境。

连日来,市园林绿化中心组织人员对市区主次干道、公园广场、街头游园等区域的绿化苗木普浇返青水,确保苗木顺利返青。同时,他们组织技术人员对市区绿化苗木进行全面排查,针对不同病虫害制订科学防治方案,保障绿化苗木健康生长;对不同树种、树形和生长习性的行道树、花灌木等进行精细化修剪,促进树木健康生长;对市区绿化苗木进行合理施肥,补充养分,制订补植补栽计划,及时补植补栽乔灌木、地被植物等,确保绿化景观完整统一。

图为绿化管养现场。



# 新乡1名女性和2个集体获全国表彰

本报讯(记者 刘志松)3月2日,记者从市妇联获悉,我市1名女性和2个集体获全国表彰。

据了解,为表彰先进、树立榜样,激励广大妇女自尊自信、自立自强,奋进新征程、建功新时代,积极投身中国式现代化建设,全国妇联日前决定,授

予王志勤等10人"全国三八红旗手标兵"称号,授予张晓欢等596人"全国三八红旗手"称号,授予首都医科大学附属北京妇产医院北京妇幼保健院等395个单位"全国三八红旗集体"称号,授予北京市城建园林金都公司绿化三大队天安门广场特养班组等599个单

位"全国巾帼文明岗"称号。

其中,辉县市西平罗乡中心幼儿园园长郭文艳荣获"全国三八红旗手"称号,新乡医学院第二附属医院荣获"全国三八红旗集体"称号,获嘉县人民法院史庄人民法庭荣获"全国巾帼文明岗"称号。

## 上周主要食品价格总体回落

本报讯(记者崔敬)市发展改革委价格监测中心监测数据显示,上周我市粮油市场价格平稳,蔬菜价格持续回落,生猪和肉蛋价格总体下降,水产品、豆制品、奶制品价格平稳;生产资料价格小幅波动。

2月28日,我市监测的16种蔬菜价格中,5升11降。16种蔬菜本期均价2.69元/500克,较前一周均价2.74元/500克,环比下跌1.82%;同比下跌22.48%。

与2月21日价格相比,上涨品种分别为:白菜、黄瓜、大蒜、豆角、蒜薹; 下跌品种分别为:上海青、芹菜、青椒、 西红柿、白萝卜、胡萝卜、土豆、茄子、 尖椒、包菜、韭菜。近期我市蔬菜储备 充足,天气以晴朗为主,交通物流便 利,蔬菜价格持续回落。

与2月21日监测数据相比,上周 我市主要食品四大类39个品种价格 中,12升6平21降。生产资料20个品 种价格中,4升9平7降,其中,水泥价 格回落明显。

2月28日,我市监测点肉蛋平均价格每500克分别为:生猪7.21元、精瘦肉15.32元、五花肉13.43元、牛肉29.07元、羊肉33.19元、鸡肉8.25元、鸡蛋3.75元。

与前一周价格相比,鸡蛋上涨7.14%、生猪下跌1.64%、精瘦肉下跌2.42%、五花肉下跌3.38%、牛肉下跌0.58%、鸡肉下跌0.60%、羊肉价格持平。上周,我市生猪和肉蛋价格总体下降。

当前,我市部分育肥猪集中上市, 也是疫情的高发期,养殖风险增加,养 殖方出栏意愿偏强。

近两年鸡蛋价格整体偏高,行业 盈利较大,新建的鸡场增多,蛋鸡存 栏、产蛋量都有所增加;节后需求量 减少,生猪、猪肉和鸡蛋价格波动下 行。

#### 【平原腔声】

### 从春天出发 奋发有为夺取"开门红"

#### □姬国庆

春天是播撒希望的季节,更是分秒必争的好时光。今天是3月3日,是3月份的第一个工作日,万物勃发的春天已经到来!

现在,行走在牧野大地上,一幅欣欣 向荣的图景跃然眼前。

新春新气象,奋斗开新局。放眼牧野大地,处处春潮澎湃:各项工程快速推进,热火朝天;春耕春管有序展开,夯实基础;生产车间机器轰鸣,大干快上……

一个个火热的工作场景,汇聚成干事创业的强劲力量,各级各部门在今年

前两个月已经交出了一份厚重提气的 优异"答卷",为今年"开门红"开了个 好头,让我们如沐春风,倍感欣喜,倍增 力量。

3月份是第一季度的最后一个月,如何干好3月份的工作,不但与能否顺利实现"开门红"息息相关,而且事关全年发展大局,对第一季度和全年的工作都具有很大影响,至关重要。

目标怎样才能如期达成?任务如何才能保障完成?"开门红"如何才能顺利 京班?

——从春天出发,行动是最好的回答。各级各部门要严格按照市委、市

政府的安排部署,以"等不起"的紧迫感、"慢不得"的危机感、"坐不住"的责任感,自我加压,乘势而上,以崭新的精神面貌和敢于拼抢的工作劲头,尽快行动起来,尽快把蓝图变成现实,把目标任务变成实绩,为夺取"开门红"赢得主动。

——从春天出发,实干是最好的证明。站在春天的门槛上,各级各部门应当倍加珍惜全市上下人心思齐、团结奋发的良好氛围,拿出必胜的坚定信心和决心,勇毅前行,飞速奔跑,加压奋进,攻坚克难,争分夺秒抓落实,凝心聚力促发展,以苦干实干来成就第一季度的

新精彩。

——从春天出发,落实是最好的保障。各级各部门应当勇于担当,抢抓机遇,拼搏进取,持续发力,以最快速度、最高效率、最实举措狠抓落实,奋力跑出"加速度"、跑好"第一棒",一刻都不能耽误。

人勤春来早,奋力开新局。各级各部门应当锚定目标任务,振奋精神,奋发有为,步步为营,久久为功,让更多美好在明媚春天生根发芽、开花结果,确保如期实现首季"开门红",为实现"季季红""全年红"打下坚实基础,不负大好春光。